
  
  -สําเนาคู่ฉบับ-              

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1 ประจําปี  พ.ศ. 2559 
วันพฤหัสบด ี ท่ี 17  เดือน  พฤศจิกายน พ.ศ. 2559 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
-------------------------------------- 

เริ่มประชุมเวลา  10.00 น. 
ผูม้าประชุม 
ลําดับท่ี ช่ือตัว – ช่ือสกุล ตําแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1. นายดุสิต ทุ่งหว้า ประธานสภา ทต.ทุ่งหว้า ดุสิต  ทุ่งหว้า  
2. นายสําเริง มานะกล้า รองประธานสภา ทต.ทุ่งหว้า สําเริง  มานะกล้า  
3. นายกิจจา ทอดท้ิง สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า กิจจา  ทอดท้ิง  
4. นายสนิท ปาวัล สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สนิท  ปาวัล  
5. นายสมหมาย ลาทัพ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สมหมาย  ลาทัพ  
6. นายพิทักษ์ มณีโชต ิ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า พิทักษ์ มณีโชติ  
7. นายสมพาศ กุลรโรจน ์ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สมพาศ  กุลรโรจน์  
8. สิบเอกราเหม หีมปอง สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า ราเหม หีมปอง  
9. นายชาตร ี เอ้ียวสง่า สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า ชาตรี  เอ้ียวสง่า  

 

 
ผู้ไม่มาประชุม 

1. นายสมพร  สินจรูญศักดิ์     ลากิจ 
2. นายอนันต์  หยี่ละงู              ลากิจ 
3. นางจิตติมา  ส่งข่าว              ลากิจ 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลําดับท่ี ช่ือตัว – ช่ือสกุล ตําแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1. นายอรุณ ยังปากน้ํา นายกเทศมนตรี อรุณ  ยังปากน้ํา  
2. นายเสนีย ์ อนันตอัมพร รองนายกเทศมนตรี เสนีย์  อนันตอัมพร  
3. นายสัมพันธ์ อาชา รองนายกเทศมนตรี สัมพันธ์  อาชา  
4. นายมานพ หลังเถาะ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี มานพ  หลังเถาะ  
5. นายสามารถ มานะกล้า เลขานุการนายกเทศมนตรี สามารถ  มานะกล้า  
6. นางสาวยศสรัล หีมปอง นักบริหารงานท่ัวไป ยศสรัล  หีมปอง  
7. นายเอกสิน หยงสตาร ์ นักบริหารงานช่าง เอกสิน  หยงสตาร์  
8. นางอรุณี โสภา นักบริหารงานคลัง อรุณี  โสภา  
9. นางสาวนภัสนันท์ จินตสกุล เจ้าหน้าท่ีบริหารงานท่ัวไป นภัสนันท์  จินตสกุล  
10. นางสาวผการัตน ์ หลังเถาะ นักวิเคราะห์นโยบายฯ ผการัตน์  หลังเถาะ  



 

 

- 2 -

เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 
 
 

 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

เม่ือท่ีประชุมพร้อมและครบองค์ประชุม ประธานสภาเทศบาล ดําเนินการตามระเบียบ
วาระการประชุม 
 

สวัสดีครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า คณะผู้บริหารเทศบาล 
ปลัดเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ และท่านผู้มีเกียรติทุกท่านครับ วันนี้เป็นวันท่ีสภา
เทศบาลได้กําหนดเรียกประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1 ประจําปี 
พ.ศ. 2559 ซึ่งเจ้าหน้าท่ีของสภาเทศบาลได้จัดส่งระเบียบวาระการประชุม ไปให้ท่าน
ทราบเป็นการล่วงหน้าแล้วนั้น โดยในวันนี้มีท่านสมาชิกสภามาเข้าร่วมประชุม จํานวน 9 
ท่าน ครบองค์ประชุม  ผมจึงขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ 
สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1 ประจําปี พ.ศ. 2559 ตามระเบียบวาระท่ีกําหนดดังต่อไปนี ้
 

ระเบียบวาระท่ี 1 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 เรื่องประธานสภาแจ้งท่ีประชุมทราบ 
 

ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหารเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตําบล   
ทุ่งหว้า หัวหน้าสว่นราชการ และท่านผู้มีเกียรติทุกท่านครับ วันนี้เป็นวันท่ีสภาเทศบาล
ได้กําหนดเรียกประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1 ประจําปี พ.ศ. 2559
ซึ่งกระผมมีเรื่องแจ้งในท่ีประชุมทราบ จํานวน 3 เรื่อง ดังนี ้

1. การประชุมสภาเทศบาลวันนี้ นายสมพร  สินจรูญศักดิ์ , นายอนันต์  หยี่ละงู 
และ นางจิตติมา  ส่งข่าว แจ้งขอลากิจครับ  

2. ด้วยเม่ือวานตอนบ่าย มีรถแห่ประชาสัมพันธ์เชิญชวนพ่ีน้องประชาชน ใน
เขตเทศบาลตําบลทุ่งหว้า แจ้งว่า วันท่ี 17 พฤศจิกายน 2559 คือวันนี้นะครับ เวลา 
14.00 น. จะมีการประชุมท่ีโรงเรียนอนุบาลทุ่งหว้า เพ่ือทําการประชามติว่า เห็นด้วย
หรือไม่เห็นด้วยท่ีจะรื้ออาคารหลังเก่า เพ่ือสร้างอาคารเรียนใหม่ 3 ชั้น 15 ห้องเรียน 
ซึ่งจากท่ีรับฟังมา ชาวบ้านต่างฝ่ายก็มีความคิดเห็นต่างมุมมองกัน เหล่าศิษย์เก่ามี
ความเห็นต้องการจะอนุรักษ์อาคารหลังเก่าไว้ให้ลูกหลานไดดู้ได้ชมกันต่อไป บางกลุ่มก็
มองว่าการสร้างอาคารใหม่ ผลประโยชน์ท้ังหลายท้ังปวงก็อยู่ท่ีตัวลูกหลานของท่าน 
ส่วนกระผมก็เป็นศิษย์เก่าของท่ีนี่ อาคารนี้สร้างมานานแล้ว โครงสร้างอาคารใช ้     
ไม้หลุมพออย่างดี แต่ปัจจุบันก็มีสภาพทรุดโทรมไปมาก หากปล่อยไว้อาจเกิดอันตราย
กับเด็กนักเรียนได้ แต่ก็มีศิษย์เก่าได้คัดค้านการรื้อถอนกัน ได้ข่าวว่าท่าน ผอ.คงจะ
ยินยอมยุติการรื้อถอน อาจหาสถานท่ีอ่ืนสร้างทดแทน แต่ผลสรุปยังไม่แน่ชัด คงต้อง
รอการประชุมตอนบ่ายสองวันนี้ครับ 

3. นอกจากนี้กระผมขอแจ้งให้ทราบว่า นายเสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร์ 
ปลัดเทศบาล ซึ่งเป็นเลขานุการสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ได้เดินทางไปราชการ 
เพ่ือให้การประชุมสภาเทศบาลในวันนี้เป็นไปตามระเบียบท่ีกําหนด จึงต้องมีผู้ทําหน้าท่ี
เลขานุการสภาชั่วคราว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
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นางสาวนภัสนันท์  จินตสกุล 
(ปฏิบัติหน้าที่แทน เลขานุการสภาฯ) 

 
 
 

 
 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

(ประธานสภาเทศบาล) 

 
นายสมหมาย  ลาทัพ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

นายชาตรี  เอ้ียวสง่า 
นายสนิท  ปาวัล 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

(ประธานสภาเทศบาล) 
 

สภาท้องถ่ิน พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ต่อไปกระผมขอให้สมาชิก
สภาเทศบาล พิจารณาเลือกเลขานุการสภาชั่วคราว ก่อนดําเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระต่าง ๆ ขอเชิญคุณ นภัสนันท์ จินตสกุล ตําแหน่ง นักจัดการงานท่ัวไป 
ปฏิบัติหน้าท่ีแทนปลัดเทศบาล ชี้แจงรายละเอียดการเลือกเลขานุการสภาเทศบาล
ตําบลทุ่งหว้าชั่วคราว เพ่ือทําหน้าท่ีในการประชุมสภาในครั้งนี ้

 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ.
2547 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ข้อ 19 วรรคสอง ในการประชุมสภา
ท้องถ่ินครั้งใด ถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถ่ิน หรือมีแต่ไม่อยู่ หรือไม่อาจปฏิบัติหน้าท่ี
ได้ ให้สภาท้องถ่ิน เลือกสมาชิกสภาท้องถ่ินคนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการสภา
ท้องถ่ินถ่ินชั่วคราว และให้นําวิธีการเลือกตามข้อ 13 มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

 

  ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล เสนอชื่อผู้ท่ีสมควรเป็นเลขานุการสภาเทศบาล
ตําบลทุ่งหว้า โดยมีผู้รับรองไม่น้อยกวา่ 2 คน 

 
  กราบเรียนท่านรองประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพและสมาชิกสภาทุกท่าน 

กระผม นายสมหมาย  ลาทัพ สมาชิกสภาเทศบาล ขอเสนอ สิบเอกราเหม  หีมปอง 
สมาชิกสภาเทศบาล เป็นเลขานุการสภาชั่วคราวครับ 

 
  ขอผู้รับรองครับ 
 
 

 ขอรับรองครับ 
 ขอรับรองครับ 
 
  มีผู้รับรองถูกต้อง มีสมาชิกท่านใดจะเสนอผู้ใดอีก ขอเชิญครับ เม่ือไม่มีสมาชิก

สภาท่านใดเสนอ เป็นอันว่า มีผู้เสนอชื่อ สิบเอกราเหม  หีมปอง เป็นเลขานุการสภา
เทศบาลตําบลทุ่งหว้าชั่วคราวเพียงผู้เดียว และสภาแห่งนี้มีมติเห็นชอบให้ สิบเอกราเหม  
หีมปอง ผู้ได้รับเลือกให้ทําหน้าท่ีเลขานุการสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้าชั่วคราว ในการ
ประชุมครั้งนี้ ระหว่างการไปราชการของนายเสฏฐะวิชช์ หมวดจันทร์ ปลัดเทศบาล/
เลขานุการสภาฯ ขอเชิญ สิบเอกราเหม  หีมปอง ทําหน้าท่ีเลขานุการสภา ในการ
ประชุมครั้งนี้ และกระผมขอดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 
 

 

 

 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้ว 
 

ประธานสภาฯ  นําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  2  เรือ่งรับรองรายงานการประชุม ครั้งท่ีแล้ว 
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 

 
นายชาตรี  เอ้ียวสง่า 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 

 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 

สิบเอกราเหม  หีมปอง 
(เลขานุการสภา) 

 
 

 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 

 
 

ต่อไปกระผมจะนําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาล ครั้งท่ีแล้ว  คือ รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2                      
ประจําปี พ.ศ. 2559 เม่ือวันท่ี 17  สิงหาคม พ.ศ.2559 ขอเชิญคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม คุณชาตรี  เอ้ียวสง่า ครับ 

 

          เรียนท่านประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ  คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ  
และแขกผู้มีเกียรติท่ีเข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาเทศบาลในวันนี้ กระผม  นายชาตรี  
เอ้ียวสง่า สมาชิกสภาเทศบาล  ขอสรุปผลการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล
ตําบลทุ่งหว้า จากการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ 
สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจําปี พ.ศ. 2559 เม่ือวันท่ี 17  สิงหาคม  2559   ท่ีเลขานุการสภา
เทศบาลได้บันทึกไว้ ปรากฏว่าถูกต้องครบถ้วน  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ  
จึงได้เสนอร่างรายงานการประชุมสภาเทศบาล ดังกล่าว มาเพ่ือพิจารณารับรองต่อไปครับ 
 

          ขอบคุณคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมท้ัง 3 ท่านท่ีได้ตรวจรายงานการ
ประชุมเป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว ผลการตรวจปรากฏว่าถูกต้องนะครับ ขอเชิญท่านเลขานุการ
สภาเทศบาล นําเสนอการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล ครับ 
 
          เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  คณะผู้บริหารเทศบาล ตลอดจน
หัวหน้าส่วนราชการ  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 
ครั้งท่ี 2 ประจําปี พ.ศ. 2559 เม่ือวันท่ี 17  สิงหาคม 2559 ซึ่งรายงานการประชุม
ท้ังหมด  มีจํานวน  7 หน้า  ขอให้สมาชิกสภาเทศบาล ดูพร้อมกันไปนะครับ หน้า 1 – 
หน้า 7 มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุมบ้าง  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไขใน
รายงานการประชุมฉบับนี้  จงึขอให้มีการรับรองรายงานการประชุมต่อไปครับ 
 
          ขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาลครับ ตามท่ีท่านเลขานุการสภา ได้นําการ
ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลไปแล้วนั้น มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขรายงานการ
ประชุมบ้างไหมครับ ผมขอมตินะครับ สมาชิกท่านใดเห็นสมควรรับรองรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า  สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2ประจําปี พ.ศ. 2559  
เม่ือวันท่ี 17  สิงหาคม 2559   โปรดยกมือ........ยกมือถูกต้อง 
  เป็นอันว่าสภาเทศบาลแห่งนี้ เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล
ตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจําปี พ.ศ. 2559 เม่ือวันท่ี 17  สิงหาคม
2559 ครับ 
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ระเบียบวาระท่ี 3 
 

 

 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
สิบเอกราเหม  หีมปอง 
(เลขานุการสภา) 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
นายอรุณ  ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 

 
 

เรื่องเสนอเพื่อทราบและพิจารณาอนุมัต ิ
ประธานสภาฯ  นําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องเสนอเพ่ือทราบและพิจารณา  ตาม
ระเบียบวาระการประชุม  มีเรื่องท่ีต้องพิจารณาอยู่  3  เรื่อง 
 

  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระ ท่ี 3.1 ญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม จํานวน 2 
โครงการ  ขอเชิญฝ่ายเลขานุการสภา ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวข้องครับ 

 

           ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2547 และ
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2 พ.ศ. 2548 ข้อ 89) ความว่า 
          “องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภา
ท้องถ่ินภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี ้

(1) ให้กระทําได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอํานาจหน้าท่ีขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถ่ิน ซึ่งเก่ียวกับด้านบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการท่ีเป็นการ
เพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน หรือกิจการท่ีจัดทําข้ึนเพ่ือ
บําบัดความเดือดร้อนของประชาชน ท้ังนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน หรือตามท่ีกฎหมายกําหนด 

(2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินแต่
ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(3) เม่ือได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินต้อง
ดําเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปี ถัดไป 
หากไม่ดําเนินการภายในระยะเวลาท่ีกําหนดให้การใช้จ่ายเงินนั้นเป็นอัน
พับไป 
ท้ังนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินมียอดเงินสะสมคงเหลือเพียงพอท่ีจะ

จ่ายค่าใช้จ่ายประจําและกรณีฉุกเฉินท่ีมีสาธารณะภัยเกิดข้ึน โดยการใช้จ่ายเงินสะสมให้
คํานึงถึงฐานะการคลัง และเสถียรภาพในระยะยาว” 

 

           ต่อไปขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงรายละเอียดญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงิน
สะสมครับ 
 
           เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  ตลอดจนหัวหน้าส่วนราชการทุก
ท่าน  ด้วยมีหนังสือจากกระทรวงมหาดไทย ด่วนท่ีสุด ท่ี มท0808.2/ว6222 ลงวันท่ี 31 
ตุลาคม 2559 แจ้งเรื่อง การกําหนดหลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินสะสมขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถ่ิน ตามมาตรการสนับสนุนการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน เศรษฐกิจและสังคม
ภายในท้องถ่ิน ตามมติคณะรัฐมนตรี เม่ือวันท่ี 13 กันยายน 2559 ซึ่งเห็นชอบใน
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หลักการมาตรการสนับสนุนการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน เศรษฐกิจและสังคมภายใน
ท้องถ่ิน เพ่ือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินมีบทบาทในการนําเงินสะสมมาใช้ในการ
พัฒนาเศรษฐกิจและพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนตามท่ีกระทรวงการคลังเสนอ 
โดยให้กระทรวงมหาดไทยกําหนดแนวทางปฏิบัติในการดําเนินการตามมาตรการ
ดังกล่าว 
           กระผมขอสรุปหลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน 
ตามมาตรการสนับสนุนการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐานเศรษฐกิจและสังคมภายในท้องถ่ิน 
ตามมติคณะรัฐมนตรี เม่ือวันท่ี 13 กันยายน 2559 ดังนี ้
          1. เจตนารมณ์ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถ่ิน พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม ท่ีกําหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินมีเงิน
สะสมนั้น เพ่ือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินมีฐานะการเงินการคลังท่ีม่ันคง พร้อมท่ีจะ
รับมือกับสถานการณ์ความไม่แน่นอนทางเศรษฐกิจท่ีไม่อาจคาดการณ์ได้ หรือนําไปใช้
เพ่ือการจัดบริการสาธารณะแก่ประชาชนให้ท่ัวถึงและมีคุณภาพ ดังนั้น องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถ่ินจึงควรพิจารณาใช้จ่ายเงินสะสมอย่างระมัดระวังเพ่ือมิให้เกิดผลกระทบต่อ
การบริหารงานตามอํานาจหน้าท่ีขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินในระยะยาว 
          2. ในการขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินตรวจสอบ
ยอดเงินสะสมท่ีนําไปใช้ได้ ณ ปัจจุบัน โดยหักเงินสะสมท่ีส่งฝากเงินทุนส่งเสริมกิจการ
เทศบาล (ก.ส.ท.) แล้วนําไปหักรายการเงินสะสมท่ีได้รับอนุมัติแล้ว แต่ยังไม่ได้
ดําเนินการหรือยังไม่ได้เบิกจ่าย เพ่ือพิสูจน์ยอดเงินสะสมคงเหลือ ณ ปัจจุบันท่ีสามารถ
นําไปใช้ได ้
          3. เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การ
เบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถ่ิน พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 89 วรรคท้ายท่ีกําหนดให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถ่ินจะต้องมียอดเงินสะสมคงเหลือเพียงพอท่ีจะจ่ายค่าใช้จ่ายประจําและกรณี
ฉุกเฉินท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน โดยการใช้จ่ายเงินสะสมให้คํานึงถึงฐานะการคลังและ
เสถียรภาพในระยะยาว ดังนั้น ก่อนจะนําเงินสะสมตามข้อ 2 ไปใช้ ให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถ่ินสํารองเงินสะสมไว้เพ่ือใช้จ่ายในกรณี ดังต่อไปนี ้
              3.1 สํารองเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร โดยคํานวณจากฐานเงินเดือน ค่าจ้าง
บุคลากรท้องถ่ิน ประมาณสามเดือน 
              3.2 สํารองจ่ายกรณีสาธารณภัย โดยสํารองไว้ร้อยละสิบของยอดวงเงิน
สะสมคงเหลือหลังจากหักรายการตามข้อ 2 และข้อ 3.1 
          4. ลักษณะและประเภทโครงการท่ีสามารถนําเงินสะสมไปใช้จ่าย 
              4.1 อยู่ในอํานาจหน้าท่ีด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการท่ีเป็น
การเพ่ิมพูนรายได้ หรือกิจการท่ีจัดทําเพ่ือบําบัดความเดือดร้อนของประชาชน 
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              4.2 อยู่ในแผนพัฒนาท้องถ่ิน      
           ท้ังนี้ในกรณีท่ีมีเงินสะสมไม่เพียงพอท่ีจะนําไปจัดทําโครงการ องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถ่ิน ก็อาจจัดทําโครงการเพ่ือขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากรัฐบาลตาม
มาตรการลงทุนร่วมระหว่างรัฐบาลและองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน ซึ่งเทศบาลตําบล จะ
ได้รับงบประมาณสมทบไม่เกิน 1.5 ล้านบาท โดยจะต้องจัดส่งเอกสารการขอรับการ
สนับสนุนงบประมาณให้อําเภอทุ่งหว้า ภายในวันท่ี 23 พฤศจิกายน 2559 และ
คณะกรรมการพิจารณากลั่นกรองโครงการระดับจังหวัด ตรวจสอบและพิจารณาให้
ความเห็นชอบ ภายใน 30 พฤศจิกายน 2559 และต้องดําเนินการก่อหนี้ผูกพันและเบิก
จ่ายเงินให้เสร็จสิ้นภายในไตรมาสท่ี 2 ของปีงบประมาณ พ.ศ.2560     
           ในการนี้ กระผมจึงขออนุญาตชี้แจงรายละเอียดการขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม 
จํานวน 2 โครงการ  คือ  1. โครงการบุกเบิกตัดถนนใหม่สายเลียบคลองสะเล็ม หมู่ท่ี 2 
บ้านท่าเรือ และโครงการบุกเบิกตัดถนนใหม่ สายหลังโรงเรียนอนุบาลทุ่งหว้า หมู่ท่ี 6 
โดยมีเหตุผลและความจําเป็น ดังนี ้
           1.โครงการบุกเบิกตัดถนนใหม่สายเลียบคลองสะเล็ม หมู่ท่ี 2 บ้านท่าเรือ เพ่ือ
ปรับปรุงเส้นทางเลี่ยงชุมชน แก้ไขปัญหาเรื่องความแออัดของชุมชนสุไหงอุเปและชุมชน
ท่าเรือ เนื่องจากมีชาวบ้านอาศัยอยู่เป็นจํานวนมาก และวิถีชีวิตของชุมชนทําการประมง
เป็นส่วนใหญ ่จะได้ใช้เส้นทางนี้ทําการขนถ่ายสินค้าทางทะเลได้สะดวกข้น และเป็นการ
ส่งเสริมแหล่งท่องเท่ียวท่าเรือสุไหงอุเปในประวัติศาสตร์ของชุมชนด้วย จํานวนเงิน 
5,811,000.- บาท (ห้าล้านแปดแสนหนึ่งหม่ืนหนึ่งพันบาทถ้วน) ปรากฏในแผนงาน 
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน  00312 (จากแผนพัฒนาสาม
ปี 2560-2562 หน้า 43 ข้อ 4) 
 

          2.โครงการบุกเบิกตัดถนนใหม่ สายหลังโรงเรียนอนุบาลทุ่งหว้า หมู่ท่ี 6 
เนื่องจากชุมชนบ้านโพธิ์ส่วนใหญ่ใช้เส้นทางสายหลักในการสัญจรไปมา ซึ่งปริมาณรถมี
มาก ถนนแคบ ผู้สัญจรไปมาขับรถด้วยความเร็วทําให้เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง โดยเฉพาะ
ในช่วงเช้าและตอนเย็นจะมีผู้ปกครองมารับส่งบุตรหลานท่ีโรงเรียนอนุบาลทุ่งหว้า 
เทศบาลจึงเล็งเห็นความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน จึงมีความจําเป็นท่ี
จะบุกเบิกตัดถนนใหม่ สายหลังโรงเรียนอนุบาลทุ่งหว้าดังกล่าว ซึ่งกระผมในนามของ
เทศบาลตําบลทุ่งหว้า ต้องขอขอบพระคุณผู้ ท่ีบริจาคท่ีดินเพ่ือบุกเบิกถนนสายนี้ 
ประมาณ 5-6 ท่าน เป็นอย่างสูงมา ณ โอกาสนี้ ส่วนจํานวนเงินท่ีใช้ในการดําเนินการ 
จํานวน 764,000.- บาท (เจ็ดแสนหกหม่ืนสี่ พันบาทถ้วน) ปรากฏในแผนงาน 
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน  00312 (จากแผนพัฒนาสาม
ปี 2560-2562 หน้า 44 ข้อ 8) จํานวนเงินรวมท้ัง 2 โครงการ เป็นเงิน 6,575,000.00 
บาท 
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
นายเอกสิน  หยงสตาร์ 
นักบริหารงานช่าง 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

นายพิทักษ์  มณีโชติ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 

นายเอกสิน  หยงสตาร์ 
นักบริหารงานช่าง 

 
 
 
 
 
 

          อนึ่งในปัจจุบัน ( ณ วันท่ี 14 พฤศจิกายน 2559) เทศบาลมีเงินสะสมท้ังสิ้น    
ท่ีสามารถนําไปใช้ได้    จํานวน 9,541,102.79 บาท 
หัก สํารองเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร 3 เดือน (โดยประมาณ) จํานวน 3,900,000 บาท 
หัก เงินสํารองสาธารณภัย ร้อยละ 10 (โดยประมาณ)      จํานวน   564,110.28 บาท 
          คงเหลือเงินสะสมท่ีสามารถนําไปใช้ได้ท้ังสิ้น       จํานวน 5,076,992.51 บาท 
          ท้ังนี้ เทศบาลตําบลทุ่งหว้าขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากรัฐบาลตาม
มาตรการลงทุนร่วมระหว่างรัฐบาลและองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน เป็นเงิน 
1,498,007.49 บาท 

   ซึ่งการจ่ายขาดเงินสะสมอาจใช้จ่ายได้โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถ่ิน ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่าย การฝากเงิน การเก็บรักษา
เงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2547 และ (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 
2548 ข้อ 89(1) จึงเรียนมาเพ่ือให้สภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้าพิจารณาให้ความเห็นชอบ
ต่อไป ครับ 

 

          ขอเรียนถามท่านนายกเทศมนตรี ว่าถ้าดูจากใบประมาณราคาค่าก่อสร้างแล้ว 
ข้อ 3 มีคําว่าคอนกรีตทรงกระบอก อยากทราบว่าถนนนี้มีการเทคอนกรีตหรือไม่ครับ 
 
           เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  ท่านนายกเทศมนตรี  ตลอดจน
หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน  กระผมขอชี้แจงว่า คําว่า คอนกรีตทรงกระบอก ในท่ีนี้ 
เป็นระบบทดสอบคอนกรีตว่ามีกําลังอัดท่ีเท่าไหร่ สรุปคือเป็นสูตรของคอนกรีตครับ 
ส่วนถนนเส้นนี้ไม่ได้เทคอนกรีตครับเพราะยังขาดงบประมาณ ซึ่งมีแผนท่ีจะสร้างสะพาน
เชื่อมระหว่างบริเวณท่าเทียบเรือไปยังถนนคลองสะเล็มท่ีบุกเบิกใหม่ สร้างคูระบายน้ํา 
ติดตั้งระบบไฟฟ้า ปรับปรุงภูมิทัศน์โดยการปลูกต้นไม้บริเวณเกาะกลาง ซึ่งต้องรอ
งบประมาณ อาจของบเพ่ิมจาก อบจ. อีกประมาณ 10 กว่าล้านบาทครับ   
        

            เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  ท่านนายกเทศมนตรี  กระผมขอ
เรียนถามว่าความกว้างของถนนบ้างก็ 15 เมตร บ้างก็ 5 เมตร บ้างก็ 6 เมตร กระผม
อยากทราบพิกัดบริเวณว่าตรงไหนบ้าง เผื่อชาวบ้านถามมากระผมจะได้ชี้แจงได้ครับ 
 

          กระผมขอตอบ ดังนี้นะครับ 
             ถนนกว้าง 15 เมตร บริเวณเลยบานาซะห์สุดแนวเขตคลองสะเล็ม 
           ถนนกว้าง 5 เมตร ข้างบ้านนายวันชัย เจ๊ะบ่าว 
           ถนนกว้าง 6 เมตร ข้างบ้านเช่าของนายธมกฤษณ์  แสงฉาย ซึ่งภาพรวมถนน
สายนี้เป็นรูปเกือกม้าครับ 
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สิบเอกราเหม  หีมปอง 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 
 
 

มติท่ีประชุมสภา 

 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 
 

 
 

 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 

สิบเอกราเหม  หีมปอง 
(เลขานุการสภา) 

 
 

 
 
 

          กระผมขอเสริมว่าบริเวณถนนสายนี้สามารถต่อยอดในอนาคตอาจทําเป็นตลาด
น้ําเพ่ือส่งเสริมการท่องเท่ียว ขุดท้องร่องให้สามารถพายเรือขายสินค้าได ้
 
          มีท่านสมาชิกสภาท่านใดมีความเห็นหรือจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี
สมาชิกท่านใดอภิปราย  ผมขอมติท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้าว่า  ท่านใดเห็น
ควรอนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือดําเนินการ 2 โครงการ  คือ  1. โครงการบุกเบิกตัด
ถนนใหม่สายเลียบคลองสะเล็ม หมู่ท่ี 2 บ้านท่าเรือ และโครงการบุกเบิกตัดถนนใหม่ 
สายหลังโรงเรียนอนุบาลทุ่งหว้า หมู่ท่ี 6 เป็นจํานวนเงินท้ังสิ้น 6,575,000.00 บาท  
(รวมงบประมาณจากรัฐบาลตามมาตรการลงทุนร่วมระหว่างรัฐบาลและองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถ่ิน เป็นเงิน 1,498,007.49 บาท) โปรดยกมือครับ 

 
          มีสมาชิกสภาฯ  เห็นชอบ   8  เสียง 
          สมาชิกสภาฯ    ไม่เห็นชอบ  (ไม่มี) 
          งดออกเสียง  1  เสียง 
 

  จึงเป็นอันว่ามติท่ีประชุมสภาแห่งนี้ อนุมัติให้เทศบาลตําบลทุ่งหว้าจ่ายขาดเงิน
สะสมเพ่ือดําเนินโครงการบุกเบิกตัดถนนใหม่สายเลียบคลองสะเล็ม หมู่ท่ี 2 บ้านท่าเรือ 
และโครงการบุกเบิกตัดถนนใหม่ สายหลังโรงเรียนอนุบาลทุ่งหว้า หมู่ท่ี 6 ด้วยคะแนน
เสียง 8 เสียง งดออก 1 เสียง จากผู้เข้าร่วมประชุม 9 ท่าน ครับ 

 
ระเบียบวาระ ท่ี 3.2  รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบล
ทุ่งหว้า ประจําปีงบประมาณ 2559   
 
           ต่อไปเข้าสู่  ระเบียบวาระ ท่ี 3.2  รายงานการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ประจําปีงบประมาณ 2559  ขอเชิญท่านเลขานุการฯ  
ชี้แจงระเบียบครับ 
   
              อาศัยอํานาจตามระเบียบของกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.2548 หมวด 6 การติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนา 
              ดังนั้น เทศบาลตําบลทุ่งหว้า จึงได้ดําเนินการแต่งตั้งคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล เพ่ือมีหน้าท่ีดําเนินการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาและรายงานผล และเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถ่ิน เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถ่ินเสนอต่อสภาท้องถ่ิน ต่อไป 
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
ท่ีประชุมสภา 

 

มติท่ีประชุม 

 
 
 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

(ประธานสภาเทศบาล) 

 
สิบเอกราเหม  หีมปอง 

(เลขานุการสภา) 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 

นายอรุณ  ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

           จากเอกสารท่ีแจกให้ท่านสมาชิกแล้วนั้น ท่านใดประสงค์จะสอบถามเพ่ิมเติม
อีกหรือไม่ 
 
           ไม่มี 
 

           รับทราบการรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบล
ทุ่งหว้า    

 
ระเบียบวาระ ท่ี 3.3  รายงานผลการปฏิบัติงาน ประจําปีงบประมาณ 2559   
 

           ต่อไปเข้าสู่  ระเบียบวาระ ท่ี 3.3  รายงานผลการปฏิบัติงาน ประจําปี
งบประมาณ 2559  ขอเชิญท่านเลขานุการฯ  ชี้แจงระเบียบครับ 
 

            ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 (แก้ไขถึงฉบับท่ี 13 พ.ศ.2552) 
มาตรา 48 ทศ วรรค 5 ให้นายกเทศมนตรีจัดทํารายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตาม
นโยบายท่ีได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลเป็นประจําทุกปี  
 
            บัดนี้ ถึงระยะเวลาท่ีนายกเทศมนตรี จะต้องรายงานผลการปฏิบัติงานตามท่ี
ได้แถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ประจําปีงบประมาณ 2559 ขอเรียนเชิญ
ครับ 
 

           กระผม นายอรุณ ยังปากน้ํา นายกเทศมนตรีตําบลทุ่งหว้า ขอรายงานผลการ
ปฏิบัติงาน ประจําปี 2559 ตามตามแนวนโยบายท่ีได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลตําบล    
ทุ่งหว้า เม่ือวันท่ี 13 กันยายน 2555 ซึ่งรายงานแสดงผลการปฏิบัติงานประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2559 ได้แจกให้สมาชิกสภาทุกท่านแล้ว ดังนั้น กระผมขอชี้แจงและ
รายงานผลการปฏิบัติงานตามเอกสารท่ีแจก ขอให้ทุกท่านได้ดูไปพร้อมกัน ดังนี ้
           จํานวนยุทธศาสตร์ของแผนพัฒนา เทศบาลตําบลทุ่งหว้า จํานวน 7 
ยุทธศาสตร ์ดําเนินการแล้ว 30 โครงการ 
 
1. ยุทธศาสตรก์ารพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐานและสาธารณูปการ   
    จํานวนโครงการท่ีได้จัดทํา 2 โครงการ  
    เป็นเงิน 1,017,159 บาท 
   -โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายเลียบกุโบร-์ถนนโรงกะป ิ
   -โครงการบุกเบิกถนนพร้อมเทคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบานะซะหทุ่์งปรือ 
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2. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ประเพณีและภูมิ 
   ปัญญาท้องถิ่น จํานวนโครงการท่ีได้จัดทํา 16 โครงการ 
   เป็นเงิน 3,973,494.80 บาท 
   -โครงการจัดงานพิธีการและรัฐพิธ ี 
   -โครงการจัดกิจกรรมงานวันเด็กแห่งชาติ   
   -โครงการรายงานผลการจัดการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
   -โครงการประชุมผู้ปกครองของศูนย์เด็กเล็กเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
   -โครงการจัดการแข่งขันหรือส่งตัวแทนเข้าร่วมการแข่งขันกีฬา 
   -โครงการแข่งขันว่าวประเพณี 
   -โครงการงานประเพณีไหว้ผีโบ ๋
   -โครงการจัดงานประเพณีวันสงกรานต์ 
   -โครงการงานฮารีรายา 
   -โครงการงานละศิลอดเดือนรอมมาฎอน 
   -โครงการอุดหนุนโรงเรียนอนุบาลทุ่งหว้า (โครงการอนุรักษ์มรดกไทย) 
   -โครงการอุดหนุนโรงเรียนอนุบาลทุ่งหว้า (โครงการพัฒนาคุณธรรม จริยธรรม วิถี
อิสลาม) 
   -โครงการอุดหนุนอาหารกลางวันนักเรียนโรงเรยีนในเขตเทศบาล 
   -โครงการจัดงานวันลอยกระทง 
   -โครงการจัดหาหนังสือพิมพ์รายวันสําหรับชุมชนและสํานักงานเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
   -โครงการอุดหนุนค่าอาหารเสริมนม 
 
3. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาด้านสาธารณสุข จํานวนโครงการท่ีได้จัดทํา 2 โครงการ 
เป็นเงิน 325,107 บาท 
   -โครงการอุดหนุนศูนย์สาธารณสุขมูลฐานชุมชน 
   -โครงการฝึกอบรมและทัศนศึกษาดูงานเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพแก่สมาชิก (อสม.) เทศบาล 
 
4. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาด้านสังคม จํานวนโครงการท่ีได้จัดทํา 4 โครงการ เป็น
เงิน 65,125 บาท 
   -โครงการเข้าค่ายพัฒนาศักยภาพด้านครอบครัว 
   -โครงการป้องกันและรณรงค์อุบัติเหตุทางถนนในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
   -โครงการป้องกันและรณรงค์อุบัติเหตุทางถนนในช่วงเทศกาลสงกรานต์ 
   -อุดหนุนศูนย์อํานวยการป้องกันและปราบปราบยาเสพติด 
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ท่ีประชุม 
 
 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
นายอรุณ  ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

5. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาด้านเศรษฐกิจ จํานวนโครงการท่ีได้จัดทํา 1 โครงการ 
เป็นเงิน 285,757 บาท 
   -โครงการประชาสัมพันธ์และส่งเสริมการท่องเท่ียวเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
 
6. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม จํานวนโครงการท่ี
ได้จัดทํา – โครงการ 
 
 7. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการบริหารองค์กร จํานวนโครงการท่ีได้จัดทํา 5 
โครงการ เป็นเงิน 353,914 บาท 
   -โครงการจัดเวทีประชาคมเพ่ือการจัดทําแผนพัฒนาสามป ี 
   -โครงการจัดเก็บข้อมูลความจําเป็นพ้ืนฐาน (ชุมชนเมือง) 
   -โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์สํานักงาน 
   -โครงการเพ่ิมประสิทธิภาพให้บริการงานทะเบียนราษฎร ์
   -โครงการอุดหนุนศูนย์รวมข่าวสารการจัดซื้อจัดจ้างของหน่วยการบริหารราชการส่วน 
ท้องถ่ินอําเภอทุ่งหว้า 
กระผมขอชี้แจงเท่านี้ครับ 
              
            รับทราบ 
 
เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธานสภาฯ นําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืน ๆ  
 

          มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะเสนอในระเบียบวาระนี้
ประการใดอีกหรือไม่ เชิญนายกเทศมนตรี ครับ 
 
          กระผมขอแจ้งว่า เทศบาลตําบลทุ่งหว้าจะดําเนินการประชุมประชาคมชุมชน
ตําบลในการจัดทําแผนพัฒนาท้องถ่ิน 4 ปี พ.ศ. 2561–2564 และการดําเนินงานต่างๆ 
ของเทศบาล ในวันพุธท่ี 23 พฤศจิกายน 2559 เวลา 13.00 น. ขอเชิญท่านสมาชิกสภา
เทศบาลเข้าร่วมรับฟังเพ่ือจะได้รับทราบปัญหาและความต้องการของประชาชนด้วย 
           อีกเรื่อง ท่ีจะแจ้งคือ ช่วงนี้ประเทศไทยอยู่ ในระหว่างการถวายอาลัย
พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ได้มีประกาศให้ข้าราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ และเจ้าหน้าท่ีของรัฐไว้ทุกข์ มีกําหนด 1 ปี เริ่มนับตั้งแต่ 14 ตุลาคม 2559 
เป็นต้นไป รวมท้ังประกาศขอความร่วมมือให้งดจัดงานรื่นเริงต่าง ๆ เป็นเวลา 30 วัน 
และหากเห็นว่ายังไม่มีความจําเป็นในการจัดงานก็ควรงดไปก่อน เป็นระยะเวลา 1 ปีก็ได ้
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นายชาตรี  เอ้ียวสง่า 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 

 
นายอรุณ  ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 
 
 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
นายเอกสิน  หยงสตาร์ 
นักบริหารงานช่าง 

 
 

นายสําเริง  มานะกล้า 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 

นายเอกสิน  หยงสตาร์ 
นักบริหารงานช่าง 

 
 
 
 

         เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  ท่านนายกเทศมนตรี  ในระยะ 1 
เดือนท่ีผ่านมา ได้เกิดการโจรกรรมรถมอเตอร์ไซด์เกิดข้ึน ซึ่งมาถึงขณะนี้ก็ยังไม่สามารถ
จับกุมขโมยได้ จึงอยากให้ทางเทศบาลดําเนินการติดตั้งกล้องวงจรปิดบริเวณสี่แยก และ
จุดเสี่ยงต่าง ๆ เพ่ือความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนครับ 
 
        กระผมคิดว่าส่วนหนึ่งเกิดจากการท่ีสถานีตํารวจได้ย้ายไปอยู่ท่ีอ่ืน ทําให้เกิด
เหตุร้ายบ่อยข้ึน อาจจะต้องมีการพูดคุยว่าจะแก้ปัญหาเรื่องนี้อย่างไรต่อไป ส่วนกล้อง
วงจรปิด หรือ CCTV นั้น เทศบาลได้จัดทําโครงการขอรับสนับสนุนเงินอุดหนุนจากกรม
ส่งเสริมการปกครองท้องถ่ิน ในปงีบประมาณ 2558 เพ่ือติดตั้งบ้านท่าอ้อย หมู่ท่ี 1 และ 
และบ้านในบ้าน หมู่ท่ี 3 ซึ่งตอนนี้ก็ได้ดําเนินการติดตั้งเรียบร้อยแล้ว ต่อมาได้เสนอ
ขอรับงบประมาณสนับสนุนไปอีก 2 โครงการ ๆ ละ 900,000.00 บาท เพ่ือดําเนินการ
ติดตั้งในหมู่ท่ี 1 , 3 , 4 และ 6 ซึ่งถ้า 2 โครงการนี้ผ่านก็จะครอบคลุมท้ังเทศบาล ก็จะ
สามารถแก้ปัญหาการลักขโมยได้ส่วนหนึ่งครับ 
 
          ไม่ทราบว่าการขอดูภาพจากกล้องวงจรปิด ต้องดําเนินการอย่างไรบ้าง ชาวบ้าน
ฝากถามมาครับ 
 

           ในส่วนของการขอดูภาพจากกล้องวงจรปิดนั้น จะต้องมีหนังสือแจ้งความมา
ด้วย ทางเราถึงจะเปิดให้ดูได้ครับ แต่ปกติแล้วทางเจ้าหน้าท่ีตํารวจจะเป็นผู้พาผู้เสียหาย
มาดูเองครับ 
 
           เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  ท่านนายกเทศมนตรี  กระผม 
นายสําเริง  มานะกล้า ขอสอบถามเรื่องเก่าท่ีเคยแจ้งไว้ครับ ไม่ทราบว่าเรื่องสนาม     
เปตอง ท่ีบริเวณศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเก่า ดําเนินการถึงไหนแล้วครับ เพราะท่ีผ่านมา
กระผมได้พาเยาวชนไปแข่งขันเปตอง ได้รางวัลมา 2-3 ครั้งแล้ว ก็เลยอยากจะอํานวย
ความสะดวกให้แก่ผู้สนใจได้ใช้สนามนี้ฝึกซ้อมครับ  อีกเรื่องหนึ่ง ขอแจ้งเรื่องเสาไฟฟ้า
หักบริเวณซอยหลังโรงเรียนอนุบาลอมรรัตน์ครับ อยากให้ไปรื้อถอนเกรงว่าจะเกิด
อันตรายกะผู้ท่ีสัญจรไปมาครับ 
 
           เรื่องสนามเปตองได้ให้เจ้าหน้าท่ีเขียนแบบแปลนไว้เรียบร้อยแล้ว รวมท้ังแปลน
สร้างศูนย์วิทยาศาสตร์การกีฬาจํานวน 2 ศูนย์ คือ 1.ชุมชนบ้านโพธิ์ 2.ชุมชนสุไหงอุเป
และชุมชนท่าเรือ (บริเวณหลังสํานักงานท่ีดินอําเภอทุ่งหว้า) ตอนนี้รอแค่งบประมาณ รอ
ปลายปีงบประมาณนี้ถ้ามีงบเพียงพอก็สามารถดําเนินการได้ทันทีครับ 
           ส่วนเรื่องเสาไฟฟ้าหักบริเวณบ้านนายบูสหมาน เพ็งแก้ว และบ้านนายสมาน 
เศษแอ กระผมจะแจ้งประสานกับการไฟฟ้าให้ทําการรื้อถอนให้ต่อไป 
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

           สําหรับวันนี้การประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ได้ดําเนินการมาจนครบทุก
ระเบียบวาระการประชุมต่าง ๆ แล้ว กระผมขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี  รอง
นายกเทศมนตรี  สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  เลขานุการสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนเจ้าหน้าท่ีทุกท่าน ท่ีได้ให้ความร่วมมือทําให้การประชุมสําเร็จลุล่วงไป
ด้วยดี สําหรับวันนี้กระผมขอปิดการประชุมครับ     
 
ปิดประชุม  เวลา  11.30 น. 

 
 

                  (สิบเอก)        ราเหม  หีมปอง     เลขานุการสภาเทศบาล 
                                   (ราเหม  หีมปอง) 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  ได้ตรวจรายงานการประชุม เม่ือ
วันท่ี  25   เดือน  พฤศจิกายน   พ.ศ. 2559 
 
 
 
 

                  (ลงชื่อ)           สนิท  ปาวัล 
                                  (นายสนิท  ปาวัล) 
 
 
                   (ลงชื่อ)         ชาตรี  เอ้ียวสง่า 
                                 (นายชาตรี  เอ้ียวสง่า) 

 

 
 

                    (ลงชื่อ)         จิตติมา ส่งข่าว 
                                  (นางจิตติมา  ส่งข่าว) 
 
 
 

สภาเทศบาลฯ ได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
เม่ือวันท่ี  30  เดือน  พฤศจิกายน  พ.ศ. 2559  

 

 
                     (ลงชื่อ)         ดุสิต  ทุ่งหว้า             ประธานสภาเทศบาล 
                                     (นายดุสิต  ทุ่งหว้า) 
 

 


